

防风险 保平安 迎大庆

统筹协调社会力量 全力做好消防工作

綦江区人民政府区长 姜天波

消防工作关乎千家万户的生命财产安全，关乎经济社会的持续健康发展。做好消防安全工作不仅需要一支英勇善战的专业队伍，更需要全社会共同参与，促进安全意识入脑入心，加快消防设施完善完备，确保工作责任落地落实。

做好消防工作“贵”在预防为主。消防工作的基本方针就是预防为主，防消结合。无数消防安全事故证明，事故的起因无不与麻痹大意、违规操作、设备简陋等有关，因此采取有效的预防措施是减少事故发生最重要的一环。要针对重点场所、商场市场、“三合一”“多合一”场所、劳动密集型企业和公共娱乐场所、群租房、宾馆饭店、高层建筑、养老院、施工工地、厂房仓库以及易燃易爆危险品场所等是火灾易发多发的重点区域，区消防救援支队要加强宣传教育，督促企业落实主体责任，对全体员工组织经常性消防教育，对重点岗位人员进行针对性培训，确保高度紧绷安全弦，减少事故发生率。要针对违规行为预防检查。违规使用易燃易爆材料装修装饰、防火分隔不到位、疏散通道不畅通、违规存放易燃易爆危险品、消防设施损坏停用、电动自行车违规停放充电等是消防安

全事故发生的重大危险行为，相关单位要加强巡查检查，进行从重处罚，把消防安全事故消灭在萌芽状态。

做好消防工作“重”在责任压实。消防工作是一项系统工程，系统内的各单元必须承担好自己相应的责任和职责。宣传教育责任，主要承担部门在区消防救援支队，要通过多种形式、多种途径进行广泛宣传，让消防工作真正入脑入心。政府监管责任，《消防安全责任制实施办法》的出台以及《消防法》的修改，进一步明确了政府监管责任。各部门、单位务必切实担当责任，积极履行职责，坚决防止出现区消防救援支队单打独斗抓消防的局面，牢固树立并践行“管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全”的认识，结合“谁主管、谁负责”的原则，切实加强辖区、归口行业及直管单位消防安全工作的检查和指导，推动社会单位落实消防安全主体责任，引导建立“安全自查、隐患自除、责任自负”的消防安全管理运行机制。企业主体责任，各生产单位、社区单元等都是消防安全的主体，必须要承担消防安全责任，负责消防通道建设，保证基础设施投入，加强所属员工教

育。做好消防工作“难”在全民参与。没有广大人民群众的参与，消防工作就不会发展进步，全社会抵御火灾的能力就不会提高。消防安全工作涉及点多面广、人员复杂，当前群众安全意识还普遍较低，要让大家主动参与、主动预防、主动监督还面临不少困难。要抓监管人员。将消防宣传培训纳入普法教育、国民素质教育、职业技能培训、城乡科普教育和党政领导干部必训内容，加大安监员、村居委负责人和公安派出所民警等的业务培训内容，全面提升职能部门和镇村的安全消防能力和水平。要抓重点人群。通过重点人群的意识提高带动全民的意识提升。要进一步完善社会单位消防培训机制，加大对重点岗位、重点工种、重点人员的消防教育培训，增强处置突发事件的能力，并开展“消防融入生活”工作，扩大消防宣传影响力，逐步形成人人参与、群防群治的良好氛围。要抓大众人群。充分利用微信、微博等新媒体平台，广泛宣传消防法律法规和安全用火、用电、用油、用气及火灾报警、初期扑救、疏散逃生等消防安全常识，提高广大群众自防自救能力。做好消防工作“要”在队伍专

业。专业的消防队伍是降低减少生命财产损失的核心力量，是做好消防安全工作的最后屏障。专业的消防队伍不单是指区消防救援支队，而是所有安全职能部门的力量综合。区消防救援支队是应急救援的国家队、主力军，要针对全区高危对象精准制定预案并适时开展实战演练，强化车辆器材维护保养，确保时刻处于战备状态。区应急、气象、住建、水利、民政、交通、卫健等部门是应急救援的后勤队、支援军，要和区消防救援支队形成应急救援综合力量，加强联动和会商研判，不断完善城市公共消防基础设施建设和应急救援器材装备建设，充分做好“打大仗、打恶仗”的准备。三江水、赶水、东溪、打通、永新、石角、石壕等镇街由于其辐射面积和交通区位，目前已建立了政府专职消防队，要在继续在人员配备和消防能力上下功夫，原则上在队执勤人数达到6人以上，真正提升乡镇快速响应和初起火灾扑救能力。生命最宝贵，安全大于天。只有全面落实消防安全责任，努力加强消防队伍建设，不断完善公共消防设施，切实整治各种火灾隐患，才能有力保障綦江经济社会持续、快速、健康发展。

綦江成功上榜 全市“最受听众欢迎旅游目的地”

本报讯(记者 张学成)日前，重庆之声“走遍重庆”嘉年华欢聚盛典在荣昌举行，綦江区成为全市12个“2019最受听众欢迎旅游目的地”之一。

“行到蜀南欲尽头，江边深处隐扁舟。不知孟获巢何处，料无烟芜避武侯。”这是“明代三大才子”之首杨慎在《夜郎溪》诗中吟咏的綦江，一语道破了綦江的地理位置。“碧水沿黔市，扁舟过几城。全家荷安稳，树色隔江迎。”清代诗人吴宗衍、李天英等吟咏的綦江美景更是形象生动。

据悉，綦江地处四川盆地东南与云贵高原接合部，南与贵州习水、桐梓两县接壤，与城同名的綦

江河由南到北贯通全境，境内渝黔高速、渝贵铁路等路网完善，是重庆通往贵州的交通大动脉，因此，綦江素有“重庆南大门”之称。

除了是交通要塞外，綦江旅游资源也非常丰富，主要以自然景观和人文资源为主，秀丽的山水是历代文人墨客向往的地方。重庆“巴渝十二景”之一的綦江古剑山，巍峨挺拔，风光旖旎，美不胜收，“色如湿丹，灿若明霞”的丹霞地貌，堪称一绝。

綦江之美，美的动人，山之峻、水之润、林之幽、城之秀，处处皆风景，步步可留影。正如重庆之声推荐所言“慕彩画廊，三养綦江，一个让人想来、想留、想念的地方，乐在‘慕’中，回味无穷。”

区纪检监察组织充分运用“四种形态” 1—4月处置问题线索278件

本报讯(通讯员 李凤林)今年以来，我区各级纪检监察组织进一步提高政治站位，聚焦主责主业，始终保持惩治腐败高压态势，充分运用“四种形态”，强力推进执纪贯通、法法衔接，取得明显成效。

1至4月，全区各级纪检监察组织处置问题线索278件，新立案26件，结案14件，给予党纪政务处分12

人，其中县处级干部3人，科级干部2人，农村、企业等其他人员7人。运用监督执纪“四种形态”处理210人次，其中，第一种形态189人次，占“四种形态”处理总人次的90%；第二种形态13人次，占6.19%；第三种形态2人次，占0.96%；第四种形态6人次，占2.85%。

我们的节日·端午

身体力行传递爱心正能量 敬老院里的“不速之客”

本报记者 成蓉 邓大伟

“蔡春生又给我们送东西来了。”6月6日，北渡社区河坝支部党员蔡春生带着家人拎着粽子、咸蛋、牛奶等物品坐公交车赶到古南街中心敬老院，原本平静的院子顿时热闹起来，老人们纷纷上前迎接。

小举大爱

“感谢你哟，年年都想到我们。”接过粽子，老人赵应林深表谢意，他说，自己在敬老院居住了8年，这8年来每逢端午、中秋、春节都会收到蔡春生送来的礼物。

“粽子一定要热了才吃，冷的怕吃了遭不住哈。”分发完物品，蔡春生还特意叮嘱老人们注意身体，他还和大家一起拉家常，帮助行动不便的老人插吸管喝牛奶等。

一件洗的发白的黄色汗衫，一

条洗的发黄的黑色裤子……站在众多老人中间，年过古稀的蔡春生看起来与大家并没有什么不一样，或许更显得沧桑，但就是这样一位朴实的老党员，坚持从我出发，从小做起，用实际行动传递大爱。

“能为身边群众做我力所能及的事是一种荣耀。”作为一名老党员，一名退伍军人，蔡春生始终牢记使命，不忘初心。2012年他便和老伴一起商量，节日为敬老院老人送礼品，陪伴他们过节。

“刚开始，都以为他做好事只是心血来潮，没想到每年过节他都会到敬老院送上节日祝福。”院长蔡永乾说，更让人感动的是，蔡春生家庭经济并不宽裕，老两口靠卖菜为生。

凌晨4点去批发新鲜蔬菜，为了赚取中间几毛钱的利润，受尽了

风吹日晒，操劳一天下来，生意不好只有30多元的收入……辛苦赚钱，省吃俭用，蔡春生老两口对自己很抠门，但对孤寡老人却毫不吝啬。

一个粽子，一块糍粑算不上什么大礼物，但传递的浓浓关爱之情温暖着大家，也安慰了蔡春生自己，他说：“每次看到大家很高兴，我心里就很踏实。”

传递正能量

“无论是支部活动还是帮助邻里，蔡春生都非常积极，他是名优秀的共产党员，大家都敬佩他。”古南街街道北渡社区党总支书记李琴说。

一天，在卖完菜回家的路上蔡春生捡到一个钱包，钱包内装有身份证、银行卡和400元现金，苦等失主无果，他便琢磨着怎么将钱包物

归原主。

联系电视台、派出所……蔡春生通过多种方式最后将钱包归还失主。菜市场其他商贩知道后，都打趣他说：“蔡老头，你傻啊，400元都够你卖几天的菜钱了，你哪个还要还咯。”

“别人买我的菜，我赚别人的钱，这是通过劳动挣来的，可这400元钱是别人掉的，我当然不能自己装包包，况且身份证、银行卡这些证件别人丢了肯定很着急。”对于别人的质疑，蔡春生始终坚守自己的信念。

小小举动，传播满满正能量。蔡春生敬老爱老，无私奉献，不求轰轰烈烈，只求实实在在，用实际行动来践行一个普通共产党员最朴素的理想和追求。

重点商贸企业销售火爆 端午节小长假揽金6635万

本报讯(记者 黎梨)端午节期间，全区主要生活必需品市场供应充足，品种丰富，价格保持平稳，食用油、白糖、大米、猪肉、鱼、鸡蛋、奶制品等商品价格均保持日常销售价格，有力保障了节日期间城乡居民消费需求。

区内各主要商家组织购物促销活动，推出提货卡、团购、打折券等促销措施，确保了今年节日期间销售实现平稳较快增长。主要销售热点为服装、家居建材、汽车、百货、副食等。

端午节期间，全区大中型商场、超市及重点商贸流通企业货源充足，举办多种促销活动，营业额达到6635万元，同比增长23.1%。消费热点主要集中在百货、电器、服装、食品等行业。



端午节期间，丁山镇组织志愿者们包粽子送给困难群众。 通讯员 刘应霜 摄

石壕煤矿：开展“温情端午 粽享平安”井口慰问活动

本报讯(通讯员 罗喜林 王先琴)“师傅，你们辛苦了，快来吃个粽子吧……”日前，重庆能源集团石壕煤矿组织女工协管员在井口开展“温情端午 粽享平安”慰问活动，通过送粽子、安全答题抽

奖等方式为上下班的员工送去了组织的关爱和节日的祝福。

当天中午，女工协管员们早早地来到井口，分为两组，一组将精心准备的粽子、鸡蛋、酸奶等慰问品递到员工们的手中，叮嘱他们一定

要上标准岗，干放心活，时时刻刻绷紧安全这根弦；另一组则开展安全答题抽奖活动，只要员工答题或者演示手指口述正确，就可以转动抽奖转盘抽奖。

一个个香甜的粽子，一句句温

馨的话语，让矿工兄弟们露出了幸福的笑容，他们纷纷表示一定坚守自己的工作岗位，遵章守纪，积极工作，确保安全生产。

张小勇：温暖残疾人的“跑腿干部”

(上接1版)杨焱明并不是张小勇帮助过的唯一一个残疾人。王家福是石栏村小湾组村民，同时也是一名50多年党龄的老党员，因为身体二级残疾常年瘫痪在床，行动不便。

作为一名老党员，王家福最希望的是能够参加党员学习大会。于是，张小勇就变成了“跑腿干部”。每次会后，张小勇都会将当天的学习资料送去，让王家福在家学习。王家福不认识的、看不见的，张小勇也认真耐心地为他解答。

年过九旬的王家福同时患有高血压，时常反复。张小勇就借来血压计，时不时为王家福测量。每次见到张小勇，王家福都会赞上一句：“她就像我的亲女儿。”

现今，石栏村共有包括肢体残疾、精神残疾的残疾人36人，且大都是失去行动能力的老人。帮老于是，张小勇就变成了“跑腿干部”。每次会后，张小勇都会将当天的学习资料送去，让王家福在家学习。王家福不认识的、看不见的，张小勇也认真耐心地为他解答。

便民服务

重庆市綦江区赶水镇凤门村松垭卫生室遗失医疗机构许可证，登记号：PDY91470050011012D6001，声明作废。

綦江区恋雨阁按摩店遗失营业执照副本，注册号：500222600240559，声明作废。

李露莎，身份证号500222199608208626，重庆市护士执业证遗失，声明作废。

徐安芬遗失食品流通许可证，编号JY15001100002615，声明作废。

王雷遗失爆破员IC卡，身份证号510502199104102214，声明作废。